
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 33/XI/1.ª SL 
 

Aos 16 dias do mês de Maio de 2010, pelas 17:00 horas, a Comissão Parlamentar 

de Saúde iniciou a deslocação a Coimbra, com saída de Lisboa, com a seguinte 

Ordem do Dia: 

17:00 Saída de Lisboa, AR; 

20:00 Jantar, seguido de uma sessão de trabalho com uma apresentação 

por parte da ARS Centro. 

 

A sessão de trabalho, que teve início às 22 horas, decorreu no Hotel Quinta das 

Lágrimas, em Coimbra, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta.  

O Presidente da Comissão deu a palavra ao Dr. Mário Rui Ferreira, que estava em 

representação do Presidente da ARS Centro e acompanhado pelo Dr. Joaquim 

Gomes da Silva e Dr.ª Regina Bento, para proceder a uma apresentação em power 

point sobre a “Politica de saúde 2005 – 2012”.  

O Dr. Mário Rui Ferreira prestou informações sobre os agrupamentos de saúde da 

zona centro e forneceu dados sobre os indicadores dos cuidados de saúde 

primários, designadamente os equipamentos de saúde, a média de consultas em 

2009, o ponto de situação das USF, os programas de rastreio do cancro da mama, 

do cancro do colo do útero, do rastreio de retinopatia diabética, o programa piloto 

de rastreio do cancro do cólon e recto, a rede de urgência e os cuidados 

hospitalares. Fez ainda referência ao funcionamento da Rede Nacional de Cuidados 

Continuados e ao Plano Nacional de Saúde Mental na zona centro e a questões 

orçamentais. 

Usaram da palavra, para tecer comentários e formular perguntas, o Presidente da 

Comissão e os Deputados Defensor Moura, Isabel Galriça Neto, Maria Antónia 

Almeida Santos e Clara Carneiro, designadamente sobre a interpretação dos dados 

estatísticos referentes ao crescimento da procura de consultas, o envelhecimento 

do grupo profissional dos médicos, as USF e os laboratórios de saúde pública, bem 

como os cuidados continuados. O Dr. Mário Rui Ferreira prestou os esclarecimentos 

solicitados, destacando dois projectos muito importantes em termos de saúde 

pública em desenvolvimento na zona centro, relativos ao consumo de pão sem sal, 



 

(pão.com) e sopa (sopa.com) Respondeu depois a uma segunda ronda de questões 

colocadas pelos Deputados Serpa Oliva, Antonieta Guerreiro e Defensor Moura. 

A reunião foi encerrada às 00:30 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 19 Maio 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Isabel Galriça Neto 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria Helena Rebelo 

 Rui Prudêncio 

 Jorge Manuel Gonçalves 

José Rui Cruz 

João Serpa Oliva 

 Horácio Antunes 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Bernardino Soares 

 Fernando Jesus 

 João Semedo 

 Luísa Salgueiro 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 


